

ной после ее блестяшей победы в ноябре 2006 года в Астане на конкурсе «Білім ұясы» «Лучший педагог дошкольных организаций» стало очень известным в нашем городе и за его пределами. Было несколько публикаций в газетах, Елена была участницей передачи телевиде ния "Алау" "Разбудильник". Газета "Лисаковская новь" тоже решила поближе познакомиться с этой интересной молодой женщиной, тем более, как оказалось, именно «ЛН» сыграла особую роль в ее судьбе, но об этом чуть поз-

Я часто встречала Елену, спешащей на работу. Я знала, что эта хрупкая, какая-то тоже лечит, но это воспринимают. Для них раюсь в технике. Когда дети в этих про- стремление в этом возрасте все му работает, я не боюсь при- тываем и учим. фессиях мно- узнать и всему научиться. Для знаться им, что не знаю, и пред-А их у

МЯ ЕЛЕНЫ Бритви- ных и непоседливых "почему- них дела. В течение дня мы они практически не умеют го-

29 (15 маль-

лось. Вон их заложить его грамотно и с ловажен психологический на- друга. у пользой для этих маленьких строй. Если человек захочет.

Лены, вернее вите несколько тем, которые у Елены Вла- Вы изучаете с детьми, и в ка- удовлетворение в работе? родились такие стихи, кодимировны, кой форме это происходит?

вочек), лю- или на казахском языке или на происходят с детьми. Когда они своим дочуркам:

Принято считать, что призвание мужчины - это карьера и финансовое обеспечение семьи, а женщины - хранить домашний очаг.

Но в современном мире женских и мужских профессий больше нет. А есть женщины, которые способны достичь поставленных целей практически в любой области. Есть женщины, которые даже не могут представить себя и свою жизнь без любимой работы. Они умеют добиваться успеха, но это не делает их менее женственными. Женщина-учитель, женщина-полицейский, женщина-водитель... встречи с ними впереди. Сегодня же я предлагаю вам встречу с дошкольным педагогом Бритвиной Еленой Владими-

ровной, которая работает в детском саду "Улыбка" с 1996 года. Совпадения

•Ппиом к ппи

необыкновенно трогательная чек". Методист детского сада проводим занядевушка работает в детском Татьяна Леонидовна Яндулова тия на разные саду "Улыбка". Первое мое говорит с восхищением: "У темы. Это мо-



раньше роль воспитателя свото, можно в этом возрасте делать это задают вопросы, касающиеся дилась чисто к воспитательной сказать, есть очень легко. Хорошая память, того, как что устроено и поче- работе, то сейчас мы и воспи-

Я счастлива, что у меня

го общего. В них это естественный процесс лагаю вместе поискать ответ в есть семья, любимый муж, главном я ос- познавания мира, закладка книгах. А за эти два года изу- двое сыновей. Богдан учитталась верна фундамента на всю дальней- чения казахского языка вмес- ся в первом классе, а Сасвоей мечте, шую жизнь. То, что они запом- те с детьми я поняла, насколь- шеньке исполнилось всего я хотела, что- нят сейчас, будут помнить все- ко это важно и необходимо. Я два годика. Счастлива, что бы моя буду- гда. Такая особенность чело- вижу, как им легко дается и на- наши родители живут вмещая профес- веческого мозга. С возрастом сколько мне сложно. Но я ста- сте с нами в одном городе, сия была свя- знания будут только попол- раюсь не отставать от них. По- и у нас есть возможность зана с детьми, няться, а фундамент будет пре- няла, что в изучении языка мно- ходить друг к другу в гостак и получи- жним. Поэтому очень важно гое значит среда, но еще нема- ти, поддерживать друг Когда мы ждали перво-

поставит цель перед собой, то го ребенка, мне очень хо-- Лена, пожалуйста, назо- обязательно добьется своего. телось, чтобы у нас появи- Что приносит особое лась дочка. Тогда у меня Особое удовлетворение торыми хочу поделиться с - Каждое утро мы встреча- испытываю тогда, когда вижу читателями «ЛН». Может чиков и 14 де- ем детей, здороваемся с ними те метаморфозы, которые быть, кто-то прочтет их бознатель- русском и спрашиваем, как у двухлетними приходят к нам. Спишь ты, улыбкой свой сон

> прикрывая. Что тебе снится, дочурка родная? Может быть, ангелы, в небе

парящие, Может быть, голуби, солнце дразнящие? Может, туман, застилающий

люлечку

свистулечку?

весну обгоняя,

Или ты с дедом строгаешь

Мчишься по полю, Дразнишь мальчишек,

от них убегая. Спи же спокойно.

моя ты родная,

И улыбайся, свой сон вспоминая.

Закрытые глазки и сжатые

Ручонки твои - словно крылья голубки.

Набегалась за день, устала

удивление было, когда я узна- Елены Владимировны есть уни- жет быть вкусла, что она мама двоих детей. кальное качество, которое так ная «размин-Второй раз я удивилась и об- необходимо в работе с деть- ка» (пробуем радовалась, узнав о ее побе-ми. Она может совершенно фрукты де в Астане. Удивилась, пото- спокойно, не повышая голоса, вкус, на ощупь, му что мне эта женщина с ти- привлечь их внимание к себе, и даем их описахим мягким голосом, с широ- они слушают, раскрыв свои ние-цвет, форко распахнутыми глазами, как глазенки. У нее есть дар орга- ма и т. д.). Или, у ребенка, которыи не устал низовывать пространство и со- например, занярадоваться миру, казалась здавать необходимую среду тие "Как преслишком тихой и застенчивой. для работы. При этом без кри-красен И в третий раз я пережила ка и назиданий. И это говорито мир". Говорим удивление, когда коллеги Еле— ее профессионализме". ны, рассказывая о ней, сказастали рождаться совсем дру- успехе? гие слова, и даже ритм, в котором они выстраивались, стал более четким и конкретным. Я увидела удивительное сочета- обучением детей одновремен- всегда ли находите общий ние мягкости с твердостью, в себе и в своем деле, нежности с решительностью, которая необходима в принятии важ-

TYT?

когда дети болеют, поэтому но на русском и казахском языхотела помогать им, хотела их ках в течение целого дня. Ведь лечить. Думала поступать в ме- ни для кого не секрет, что лю- что-то новое о себе? дицинский, но струсила. Поеха- бой язык можно выучить была в Костанай, окончила КГУ в стро и легко, если ты попада-1996 году, факультет дошколь ешь в языковую среду. Порой ного воспитания. Так что меч- мы одну фразу проговариваесли вспомнить, что слово но. Дети совершенно спокой-

о природе, о ра-- Лена, детский сад стениях, о врели: "Это наш "шустрик", за ней "Улыбка" пока единствен- менах года и о не поспеешь, она, как вихрь, ный в городе, в котором уже том, во что одеможет увлечь за собой кого два года работает эксперимен- ваются люди в угодно". Увидев мою реак- тальная площадка по двуязы- зависимости от цию — посмеялись. А я была чию-казахский и русский. А погоды. Перед обескуражена от осознания, два раза в неделю проводятсончасом прочто созданный мною образ, с ся платные занятия по ангкоторым я уже сроднилась и лийскому языку, т. е. можно слушаем колыбельные, читаем они взрослеют, становятся умс которым мне было ком- говорить о полиязычности, на сказки, играем в игры. И все это ненькими, каждый со своими фортно, в одно мгновение которую нас нацеливает Н. делаем на двух языках. В та- представлениями о жизни. В было снова по кирпичику скла- грамм Вы создавали свою форме дети развивают свою дывать его. Нет, от этого не модель дошкольного обуче- речь, учатся строить диалоги, стало хуже, наоборот, она от- ния, что нового и интересно- вступают во взаимоотношения крылась во всей полноте це- го содержит Ваша модель, и с другими людьми. Мы стре-

шем саду создавалась модель

здании мы использовали про- сов? грамму воспитания и обучения ных решений. Я увидела цельнаучно-методическую систему ную личность, в которой есть и технологию Н. Крыловой "Детский сад - дом радости"; стержень, есть главное - умение быть самой собой, быть образовательную программу "Үлан" и методическое посо-- Лена, сейчас редко кто бие "Сөйле, балақай", автораиз молодых людей мечтает микоторых является коллектив стать учителем, а тем более детского сада "Улыбка". Уже вость, надежность и порядочвоспитателем. Эти профес- в течение двух лет мы работасии вдруг стали немодными, ем по созданной модели. Это непрестижными, малоопла- даже не столько обучение. чиваемыми. Что Вас застави- сколько сама жизнь. Помимо ло пойти учиться в пединсти- занятий по казахскому, английскому, которые мы проводим - Я всегда мечтала быть совместно с педагогами, мы врачом-педиатром. Не люблю, говорим с детьми одновремен-

разрушился. И мне нужно Назарбаев. На базе каких про- кой ненавязчивой игровой школу они идут вполне самодостной личности. И в голове насколько Вы уверены в ее мимся сочетать оптимальную торинги, которые проводят двигательную активность с ин- школьные психологи, показы- В течение двух лет в на- теллектуальной. - А как Вам работается рошие результаты. Осознание дошкольного образования с вместе с Вашей коллегой, того, что ты работаешь не впустую, всегда радует. но на казахском, русском и ан- язык или компромисс в ре-

> "Балбобек" Н. Нурмахметова; снимке справа) мы работаем уже 8 лет. Как-то с первых дней нам удалось найти с ней общий язык, и даже если бывают какие-то разногласия, то они несущественные. С ней очень интересно. Ее отличают высокая работоспособность, отзывчи-

> > Куржахметова. Разносторон-

стоятельными личностями. Радует, что наши дети показывают хорошие результаты и в плане поведения, и в учебе. Монивают, что наша работа дает хо-

- Лена, я вижу, что Вы не спокойствия с уверенностью глийском языках. При ее со- шении тех или иных вопро- ошиблись в выборе своей профессии и уже состоялись - С Сигаевой Шолпан (на как профессионал и счастливы в работе, а вот как женщина, как жена, как мама Вы счастливы? Легко ли Вам живет-

ее развитие. Если вспомнить, те свою судьбу. что дети - это наше будущее, Занятия казахского языка а мы закладываем у них тот Лена, в чем заключается проводит преподаватель Рста фундамент, который необхо-формула Вашего успеха? дим им для дальнейшего роний педагог, энтузиаст и пропа- ста и развития. Я счастлива, ты любишь то, чем занимагандист казахского языка в на- что люблю свою работу. ешься, то эта любовь дает шем коллективе. Очень ответ- Правда, хочется, чтобы рабо- тебе силы, ты жизнерадосственный и добропорядочный та дошкольных педагогов оце- тен и полон творческих сил. нивалась по достоинству. У нас Не нужно бояться отдавать. - Обучая детей, узнаете работает столько талантливых Полная самоотдача, реалилюдей, любящих свое дело и зация себя дает еще больше - Да. Они такие маленькие, вкладывающих в него всю энергии. Чем больше отдано благодаря им я нахожусь в свою душу. Хочется, чтобы ешь, тем больше к тебе возпостоянном поиске и себя са- люди поняли, какое важное ме- вращается. мой, и чего-то нового, неизве- сто в формировании личности тала лечить, а стала учить. Но ем на двух языках одновремен- данного в этом мире. Напри- наших детей занимает именно мер, я не очень хорошо разби- дошкольный педагог. Если

Ты спи, позову к тебе в гости Снегурку.

Снегурка расскажет про жизнь Деда Мороза: К нему во дворец ты не сунь и

Про доброе сердце твое расскажу

ПОЗОВУ

Замерзнешь - я фею к тебе

Скажу фее: "Знаешь, она молодчина

Во всем помогает, как в доме лучина! Уснула...

Открыла вдруг глазки, и ручки вспорхнули "Мамуля, а глазки тебя

обманули!" Я слушаю эти простые водим музыкальную терапию - ворить. И когда видишь, как незатейливые слова, сплетающиеся в рифму, и мурашки бегут по коже. Я не очень сентиментальный человек, но, наверное, все, что пережито человеком и идет от его сердца, не может не тро-

> - Кстати, Лена, а как Вы познакомились с мужем? - Между прочим, газета "Лисаковская новь" сыгра-

ла в моей жизни очень важную роль. Я была на практике в нашем садике. И Антонина Ивановна, заведующая, написала обо мне небольшую заметку, а мама моего будущего мужа ее прочла и посоветовала сыну познакомиться со мной. Ну он и пришел. Вот с тех пор уже 10 лет вместе. Так что всем, кто Да, я абсолютно счаст- еще свободен, советую вниливый человек. Я могу прини- мательнее читать газету мать активное участие в на- "Лисаковская новь". Может шей жизни, как-то влиять на быть, через нее и вы найде-

- И последний вопрос:

- Все очень просто - если

Л. ЛЕВЧЕНКО. Фото К. ВАСИЛЬЕВА.